

成立“雷锋班班长工作室”，雷锋班班长担任学生的“成长导师”……

# 14位雷锋班班长走进黄海学院



学雷锋 当先锋  
核心价值观我践行

本报3月2日讯 在第62个全国“学雷锋纪念日”到来之际，1日至2日，青岛黄海学院举办“赓续雷锋精神 勇当时代先锋——雷锋班班长走进‘黄海’话雷锋”系列活动。

14位雷锋班班长与专家学者、大中小学师生代表一同走进青岛黄海学院，共同传承和弘扬雷锋精神，深化雷锋精神研究阐释，推进大中小学思政一体化建设，激励广大师生争做新时代雷锋精神的践行者。活动启动仪式上，“雷锋班班长工作室”揭牌，14位雷锋班班长同时受聘为青岛黄海学院学生



14位雷锋班班长受聘为青岛黄海学院学生“成长导师”。西海岸新区供图

“成长导师”，将共同为雷锋精神育人工作添砖加瓦。

“班长们将会一同努力，当好学生们的‘成长导师’，将‘雷锋班班长工作室’建成学习、传承、弘扬雷锋精神的平台，建成传递雷锋春天般的温暖的

驿站，建成传递正知、正念、正能量的阵地。”雷锋班第十一任班长、中国人民解放军重庆通信学院政委宋若波说。他勉励青年学子像雷锋那样始终忠诚于党和人民的事业，无私奉献，积极进取，为实现中华民族伟大复兴作

出应有的贡献。

启动仪式上，还进行了青岛黄海学院“校园雷锋十百千”创建工程表彰。

作为本次活动的重要内容，新时代雷锋精神融入大中小学思政课一体化建设研讨会在学校知信楼报告厅举行。现场宣读了《新时代雷锋精神融入大中小学思政课一体化建设倡议书》。来自清华大学、北京大学、中国石油大学（华东）、东北大学、青岛科技大学、青岛黄海学院、上海建桥学院、抚顺市雷锋精神研究所、长沙职业技术学院、抚顺市雷锋中学、青岛超银中学、抚顺市第二雷锋小学、黄岛区富春江路小学的专家学者、任课教师齐聚一堂，共同研讨新时代雷锋精神的深化实践。

14位雷锋班班长与黄海师生代表一同在学校24小时智慧型学习空间——方塘书屋南侧开展“雷锋林”栽植活动，并为青岛黄海学院“雷锋林”揭牌，一棵棵代表着雷锋精神的松树苗在黄海“落地生根”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奉丕炜）

## 青岛市2025年周末志愿行动项目发布

涵盖乡村振兴、环境保护、反诈宣教等十大板块

本报3月2日讯 2日上午，青岛市青年志愿者集中服务行动暨2025年周末志愿行动项目发布活动在青岛黄海学院举行。历任“雷锋班”班长代表、青年志愿者团队代表、高校志愿者代表、网络大V等600余人齐聚一堂，以实际行动传承雷锋精神，弘扬青春正能量。

在青岛，学雷锋的脚步一直没有停歇。一个个温情故事，一篇篇动人段落，诉说着志愿之光照亮岛城。现场通过视频形式发布了2025年青岛市周末志愿行动的主题内容，涵盖乡村振兴、环境保护、反诈宣教、文明实践与清朗网络建设等十大板块的服务内

容，呼吁广大青年志愿者们能够积极加入到周末志愿行动的行列中来，用实际行动践行雷锋精神。

活动现场，“雷锋班”第21任班长李桂臣带领全体青年志愿者庄严宣誓，共同承诺将传承雷锋精神，开展志愿服务，让学雷锋活动融入日常、化作经常。历任“雷锋班”班长代表寄语青年志愿者，勉励青年志愿者们将雷锋精神内化于心、外化于行，赓续红色血脉。第4任“雷锋班”班长曲建文还为“雷锋精神青年志愿服务宣讲团”指导教师颁发聘书。

现场同时举办了“网络大V沙龙”，自媒体党员代表纷纷围绕“聚焦

网络文明，畅谈公益新风尚”主题，就如何引导更多自媒体人参与网络文明建设、建立长效机制提升网络公益活动的影响力等问题展开热烈讨论。他们纷纷表示，将时刻牢记党员身份，助力雷锋精神等正能量在网络空间生根发芽。网络大V们还深入社区、学校开展网络文明宣讲活动，发挥流量运营优势助力志愿服务活动。

志愿公益大集中服务同步开启，20余支来自多个服务领域的志愿服务队为现场群众提供便民政策宣传、心理咨询、反诈宣教、健康义诊、非遗文化宣传体验等多元化服务。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

## 男子候车晕倒 公交司机紧急救助



张坤波与急救人员将晕倒男子抬上救护车。

本报3月2日讯 2月27日，胶州市一名男子在公交站候车时突然晕倒。途经的青岛城运控股集团胶州巴士公司五路队3007路驾驶员张坤波发现后，迅速开展救助，成功帮助男子脱离危险。事后，男子家人致电胶州巴士公司，向张坤波表达由衷感谢。

当天上午6时左右，张坤波驾驶3007路公交车行驶至胶州市香港路小学公交站时，发现一名男子突然晕倒在地。他迅速停车上前查看，发现男子口吐白沫、面色苍白，已处于昏迷状态。张坤波果断将男子扶起，松开衣物以确保呼吸通畅，并轻轻拍打其肩膀，尝试帮助其恢复意识。

车上一名热心乘客拨打了120急救电话。在等待急救车到来的过程中，张坤波密切关注男子的状况，不断进行安抚。急救车赶到现场后，张坤波配合医护人员，将男子抬上担架并送上救护车。确认男子已得到妥善救助后，张坤波才安心返回岗位，继续执行运营任务。张坤波冷静而果断的处置赢得了车内乘客的一致称赞。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 高逢绪）

## 传递文明的星火 听奉献的声音

青岛市文明实践我行动暨平度市老、中、青三代学雷锋志愿服务活动启动

本报3月2日讯 在全国第62个学雷锋纪念日到来之际，2日上午，青岛市文明实践我行动暨平度市老、中、青三代学雷锋志愿服务活动启动仪式在平度市新时代文明实践中心举行，道德模范、文明家庭、中小学生和家长及各类志愿者代表600余人参加。

此次活动以“陪伴成长·带着爷爷奶奶追雷锋”为主题，通过倡议、授旗，全面拉开全年文明实践志愿服务行动的序幕。

“让我们传递文明的星火，听奉献的声音。从希望小屋的困境儿童帮扶到独居老人的‘幸福敲门’，文明实践浸润每寸土地……”启动仪式上，由青少年志愿者朗诵了诗歌《这里是平度》。

老一代志愿者是雷锋精神的“传承者”，他们用数十年坚守将“助人为乐”的信念化作点滴行动；中年一代志愿者是文明实践的“中坚力量”，他们在乡村振兴战场上扛起责任担当；青少年一代志愿者是时代新风的“生力军”，他们用创新思维为志愿服务注入活力。三代人同台演绎的微宣讲《我与雷锋的故事》，正是雷锋精神代代传、文明实践日新月异的鲜活写照。

活动现场发布了2025年涉及非遗



启动仪式现场。

传承、心理教育、环境保护、红色观影等8个主题的志愿服务项目。

“山东好人”、平度市红十字蓝天救援队队长满健表示：“身为一名志愿者，我们要不断向雷锋同志学习，不仅要做好事，更要把好事做到群众心坎上！”

仪式结束后，接续举办“育见未

来”红色观影公益活动。

老、中、青三代志愿者携手，将志愿服务融入日常、化作经常，用千千万万盏“雷锋之灯”，照亮社会、温暖人心，在这场文明实践接力中，他们用行动书写着新时代的雷锋故事。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 朱效敏）